
Himalayan Project
REFERAT

27. ordinære Generalforsamling
Torsdag 20. Marts 2025

Fremmødt  var 26, hvoraf 22 var ordinære medlemmer, 3 støttemedlem, 1 ikke‐
medlem og 2 udeblev.

1. Valg af dirigent: Ole Gorm Petersen

Referent: Anne‐Marie Lomborg

Stemmetællere: kom ikke i aktion

Dirigenten konstaterede at generalforsamlingen var rettidigt indkaldt, idet den var indkaldt ved
udsendelse med PP‐post den 18. Febuar.

2. Formandens beretning
Formand Hans Østergaard bød velkommen.

Ledelsens beretning (ved administrator Kurt Lomborg)
Bestyrelses‐ og udvalgs‐arbejdet
Bestyrelsen har afholdt 4 bestyrelsesmøder.

Kommunikationsudvalget har ved Kurt udgivet 2 medlemsblade og vedligeholdt hjemmesiden. 
Dental Group har ved Hans, Randi og Ulla haft flere møder.
Som Administrator styrer Kurt Økonomien, Projekterne og Kommunikation til Nepal.

Der mødte 26 op til generalforsamlingen, 22 ordinære medlemmer, 3 støttemedlem og 1 ikke‐
medlem. Medlemstallet var på generalforsamlingsdagen 245, hvilket vil sige at 11% af
foreningens medlemmer (8% af 2024 medlemmer) var mødt op, 3 fra Sjælland, 3 fra Østjylland, 2
fra Nordjylland og dermed 18 fra Midtjylland.

Medlemstal var 338 i 2024 (211 ordinære medlemmer, 23 ungdomsmedlemmer og 104
støttemedlemmer) hvilket er samme medlemstal som 2023. Men dette dækker over at 21 er
ophørt med at være medlemmer, mens 21 nye medlemmer har meldt sig.

Medlemstallet var 21. Marts 2023 på 284, 19. Marts 2024 265 og 20. Marts 2025 på 245. En farlig
tendens.

Medlemsbladet udkommer fortsat 2 gange årligt, og bliver fortsat dyrere at sende ud til
medlemmerne. De sidste 3 kan åbnes via hjemmesiden. Der er en udbredt lyst til at printudgaven
fortsætter

Antal Scholarshipdonorer ved udgangen af 2024 var 117, heraf danske Donorer 94 og Donorer fra
Tyskland og især Schwerin 22, 1 fra Frankrig samt PONA der havde 4.
Der er 144 der får støtte, hvoraf flere afslutte den lokale skole og flytter til Kathmandu.

Foreningen blev pr 1. januar 2009 godkendt efter Ligningslovens §8A. 79 scholarship donorer
benyttede skattefradraget på i alt 164.049 kr, mens 33 personer fik fradrag for donationer på i alt
60.711 kr, hvoraf 6.850 kr var specifikt til the‐donation. Ved træk% 26% har SKAT ydet tilskud til
donorerne på i alt 58.619 kr. 

Det anvistes, hvordan der gives donationer til the‐projektet og tillige, hvordan der bestilles the hos
Perchs, også de nye theposer.

HIPRON Bestyrelsen består af Bishnu Subedi som formand, Basundhara Maharjan som næstformand,
Navaraj som Kasserer, Jangbu Sherpa og Devin Basnet som medlemmer. Janaki har fungeret
upåklageligt og samvittighedsfuldt som leder af kontoret, anerkendt af HIPRONs bestyrelse. Jyoti
Sunuwar er fortsat deltids kontorassistent og koncentrerer sig overvejende om scholarship og
Amrit Ghimire som deltids bogholder med ansvar også for BTE‐regnskabet, og Showa Thapa som
deltids rengøringsassistent. 



Spisepause: Der blev serveret 17 pariserbøf og 9 fiskeretter til 170/200 kr, samt øl og vand til 30 kr og

rødvin til 50 kr. Kroen krævede 200/220 kr for 28 retter (også de udeblevne), 35 kr for øl og vand og
275 kr for en flaske vin. I alt indbetaltes 6.510 kr fra deltagerne. Kroen opkrævede 7.515 kr.
Foreningen betalte således 1.005 kr for afholdelse af generalforsamlingen.

Kurt startede 2. Afdeling af beretningen med Nepals nationalsang.
Dernæst tilblivelsen af Bhakanje Tea Song, som herefter blev vist
Thefabrikken der blev vist en video, hvor de to nye bygninger blev præsenteret. Staff Quarter og

Lagerbygningen med Visitor Center. Den nye port til området blev præsenteret med forklaring på,
at smeden foreløbig ikke har foretaget sig ret meget trods betaling for materialer.
Elforsyningen er forsinket pga beborernes langsommelighed med at installere elmåler og

optimering af husenes ledningsnet.
Hvert forår arrangerer vi til Tea Day hvor alle the‐bønderne forsamles til orientering om driften og

for at få udbetalt for leverede grønne blade samt overskudsandel af fabrikkens drift.
Desuden uddeling af dividende til aktionærer.

Dette års PowerPoint præsentation pointerede nogle risikofaktorer i the‐produktionen. En var at
produktionen af Curly Tea er afhængig af kun én pearl roaster som allerede har været i fejl
tre gange. Derefter kravet om frihed for kemikalier, mug, tjære og naturlige giftstoffer.
Årenes produktion fra begyndelsen til i dag, som viser at ikke alt the når at blieve solgt i løbet
af produktionsåret. Størst køber er Perchs Thehandel, dernæst Nepal Tea Collective til USA,
Prakash Lama til Kina. Også Himalayan Project er køber, idet vi yder løntilskud fra vore
medlemmers the‐donationer. Lokalt er der også opstået lidt handel. Her 1. Marts havde BTE
26,5 lakh (1 lakh = 5.000 Kr) på bankkontoen. Der lægges 9,6 lakh til side til de første 6
måneders drift. Derefter 7,9 lakh til betaling af grønne blade, og 1,3 lakh til dividende.
Sluttelig er der et overskud på 7,7 lakh, hvor vi anbefaler, at 5 lakh bliver brugt til indkøb af
en pearl roaster, hvilket er blevet afvist, så de 7,7 lakh bliver nu udbetalt som overskuds
efterbetaling til bønderne.

Der er sket en udskiftniung i BTE’s bestyrelse, idet Jangbu Sherpa nu er formand.
Der er ikke sket yderligere i projektet med Bhakanje Tea Development Center og ej heller med

Bhakanje Skoles planer omkring opgradering.
Dental Camp blev afviklet i efterårets Dashainpeiode i oktober over 4 dage under ledelse af Rajani

Tamang og med flere af vore egne scholarshipstudenter som deltagere, sammen med to
eksterne.
137 skolelever blev undersøgt og 78% af dem blev behandlet på stedet, hovedsageligt for caries.

Enkelte blev henvist til klinisk behandling andetsteds. 9 lærere og 74 voksne kom også under
behandling efter at skolebørnene var afviklet.

Dental Camp i 2024 kostede 12.019 Kr. Da der var indsamlet 18.809 Kr til formålet er der 8.653 Kr
til rådighed for en gentagelse i 2025. I 2024 baserede vi os i høj grad på frivillighed blandt
teamet. Det bør vi ikke gøre i 2025. De indkøbte instrumenter for 5.400 Kr har vi fortsat på
lager, så en gentagelse i 2025 er budgetteret til 14.200 Kr, hvorfor vi mangler 5.500 Kr. Eller
yderligere 10.000 Kr, hvis vi ønsker selv at eje en Portable Dental Unit. Den kan vi dog låne af
Sonam Doka’s NGO uden beregning.

Sete Women Group Meeting House er under opførelse, men lige nu i pause fordi bygmesterens søn,
Dorjee Tamang som også er vores themester, er ved at blive gift.

Dengue Fever satte herefter en bremse i projektet da Anne‐Marie blev temmelig hårdt angrebet og
blev evakueret til Kathmandu, hvor hun efter et ophold i intensiv kunne frigives og nu er blevet
helt rask. Janaki var også angrebet og skulle have været evakueret med, men hendes sæde blev
solgt til et par rige og sure amerikanere. Hun er ikke helt ovre det endnu.

Thehandel i Kathmandu kunne jeg så få tiden til at gå med og andre små sociale begivenheder.

3. Fremlæggelse af regnskab ved administrator Kurt Lomborg



Alle regnskaber er tilgængelige på Hjemmesiden  www.nepalhelp.net. Hvor omsætningen i 2023 var
482.298 kr er den i 2024 på 605.621 Kr

Foreningsregnskabet og Scholarship regnskabet kan findes som vedhæftet til beretningen.
HIPRON ‘s administration beløb sig til 108.643 kr, hvor lønningerne er langt de højeste. Social

Welfare Council sætter en øvre grænse på 20% af omsætningen i Nepal, som var på 196.206 Kr
incl admin, så vi vil formodentlig møde problemer.

Godkendelse med kommentarer
Foreningens interne revisor Oda Thomsen kunne fortælle, at regnskabet efter grundig
gennemgang ikke har givet anledning til kommentarer. Regnskabssystemet er et godt opbygget
system som holder styr på alle pengestrømme.
Ingen kommentarer fra deltagerne.
Dirigenten konstaterede at beretningen og regnskabet hermed er godkendt.

4. Indkomne forslag
Ingen forslag er indkommet

5. Forslag til kommende projekter
Bhakanje Tea Factory ansatte får løntilskud. De to assistenter yder ingen indsats i vinterperioden, så

deres løntilskud bortfalder i vinterperiode, mens Dorjee fortsat får. Det betyder lønudgift på
14.500 Kr. Desuden har vi betalt 5.000 Kr til smeden Nuru Tundu Sherpa til materialer til en port,
og yderligere 2.500 Kr forventes at rende på, når porten er færdig. Begge er finansieret af The‐
donationerne.

Chhimbu Skole er lukket ned for vores engagement, da pengekassen er tom. Vi holder en
afslutningsceremoni her i april, hvor Jangbu får et håndtryk på 5.000 Kr og pedellen Serkine får
750 Kr. Finansieret af restbeholdningen. Skolen kører videre som Government School.

Bhakanje Tea Development Center skulle have været påbegyndt i efteråret med Dengue hindrede
det. Der er tilført en yderligere finansiering fra Perchs HET‐donation på 162.318 Kr. Det kan
suppleres med 500.000 Kr fra vores opsparing.
Alternativt kan projektet konverteres til opgradering af Bhakanje Skole, eller hvis de ikke
kan komme i aktivitet, så til Chaulakharka Skole, som er i en sølle forfatning.

Sete Women Group Meeting House er fuldt finansieret og forventes færdigbygget her i foråret.
Dental Camp bestyres fortsat af Hans, Randi og Ulla i samarbejde med tandhygiejniker Rajani

Tamang, tandlægen Jangbu Sherpa og Janaki. Budget på 14.200 kr som finansieres ved
donationer. Hans uddelte anvisninger på hvordan.

Scholarship er knap så velkørende som før. Fattigdommen er mindre udbredt end tidligere og mange
studenter fuldender deres studier. 5 tyskere ønsker en ny student. 2 danskere forventes at ønske;
men en del ophører. Vi skal finde nye studenter her i april.

Kurt rejser til Bhakanje i april og får gang i opgaverne og kontrollerer.

6. Budget og kontingent
Indtægter: Bundne midler forventes 342.000 kr ‐ ikke‐bundne midler 83.200 kr ‐ Himalayan Projects

indkomst til administration 64.000 kr ‐ og HIPRONs er 97.700 kr.
Øremærkede/Bundne: Ved årsskiftet stod 322.553 kr og 388.000 kr forventes at komme til.
Ikke‐øremærkede/bundne: Ved årsskiftet stod der 700.000 kr på kontoen og 83.200 kr forventes at

indgå, mens samme beløb forventes at blive forbrugt.
Skoleprojekterne: forventes at komme ud med et NUL på grund af manglende aktivitet.
Sete WG Meeting House: er budgetteret til 55.000 kr og forventes at efterlade et overskud på 15.550

Kr.
HP administration: forventes at have et underskud på 37.000 kr.
HIPRONs administration: forventes at have et underskud på 17.500 kr.



Godkendelse med kommentarer
Dirigenten konstaterede at budgettet er godkendt.

Kontingentet blev af bestyrelsen foreslået uforandret for ordinære medlemmer men øget for          
Ungdomsmedlemmer og Støttemedlemmer fra 125 Kr til 150 Kr.

Da der ikke var modforslag, blev forslaget herefter godkendt.

6. Valg til bestyrelsen
Hans Østergaard, Allan Danfær og Randi Nielsen var på valg og genopstillede. De blev genvalgt.
Suppleant Thøger Berg Nielsen og Paula Mikkelsen genopstillede. Thøger og Paula blev valgt.

7. Valg af revisor og suppleant
Revisor Oda Thomsen var villig til genvalg. Oda blev valgt. Revisorsuppleant Egon Andersen ønskede

at udtræde. Ole Gorm Petersen blev foreslået. Han accepterede og blev valgt.

9. Eventuelt
Sten Bülow udtrykte sin store anerkendelse af foreningen og projekterne.

Kjeldbjerg 22. Marts 2025  
Anne‐Marie Lomborg!

DEN NYE BESTYRELSE KONSTITUEREDE SIG UMIDDELBART EFTER GENERALFORSAMLINGEN:
Hans Østergaard: Formand
Allan Danfær: Sekretær
Randi Holm Nielsen: bestyrelsesmedlem
Ulla Bondam: bestyrelsesmedlem
Kurt Lomborg: bestyrelsesmedlem

Thøger Berg Nielsen og Paula Mikkelsen som suppleanter med møderet til bestyrelsesmøder

Oda Thomsen og Ole Gorm Petersen som revisor og revisorsuppleant med møderet til
bestyrelsesmøder

Kurt Lomborg fortsætter som Administrator for foreningen



fra 1. Januar 2024 til 31. December 2024

2023 2024

RESULTATOPGØRELSE

INDTÆGTER Note

Medlemskontingent 78.800 1 79.175

Bidrag/Sponsorer 32.725 2 12.235

Entre generalforsamling 7.810 9.540

Donation Box 0 2 0

Honorarer 500 2 0

Medarbejderkonto 0 3 4.751

Bundne Donationer 58.689 3 89.481

BTF The-donationer 12.800 3 20.349

Ikke-Bundne donationer 0 3 0

Scholarship foundation til projekter 20.000 60.000

Scholarship administration til HIPRON 50.000 44.500

Sponsor administrationsbidrag til HIPRON 12.834 3 15.000

Tipsmidler og Momskompensation 59.658 2 57.860

Annonceindtægter medlemsblad 0 0

Bogsalg 7 0

Renteindtægt 1.439 2.589

Diverse indtægter 0 360

Indtægter i alt 335.262 395.840

UDGIFTER

Administration:

Medlemsblad incl. porto 15.809 18.907

Medlemskab/kursus 600 600

Begivenheder - GF, BM mv. 11.857 12.907

Renteudgifter og bankomkostninger 5.712 6.113

Rejseudgifter 40.983 53.936

IT omkostninger 17.436 30.759

Kontorartiker, porto 8.519 4.450

Indsamlingsnævn 0 0

Diverse udgifter 0 238

Afstemning af kasse 0 0

Administrations omkostninger i alt 100.917 127.911

Projektudgifter:

Medarbejderkonto projektrejser 0 3 11.608

Bundne projektudgifter 70.011 3 84.063

BTE-Lagerbygning og Personalehus 88.850 3 83.329

Ikke-bundne projektudgifter - BTF mv. 30.457 34.812

Andre projekter 25.125 25.000

Køb af byggegrund i Bhakanje 0 50.220

HIPRON administration 116.611 3 108.643

Valutaregulering 0 0

Projektudgifter i alt 331.053 397.675

Udgifter i alt 431.970 525.586

ÅRETS RESULTAT -96.708 -129.746

AKTIVER 31.12.2023 31.12.2024

Spar Nord  anfodring 1.162.875 1.033.129

Spar Nord Donationskonto 0 0

MobilePay MyShop konto 0 0

Aktiver i alt 1.162.875 1.033.129

PASSIVER
Egenkapital primo 1.259.584 1.162.875

Årets resultat -96.708 -129.746

Egenkapital ultimo 1.162.876 1.033.129

FORENINGSREGNSKAB 2024
CVR: 32 48 61 93

HIMALAYAN PROJECT



fra 1. Januar 2024 til 31. December 2024

2023 2024

FORENINGSREGNSKAB 2024
CVR: 32 48 61 93

HIMALAYAN PROJECT

Note 1 - Medlemskontingent Antal

Ordinær Medlem 209 62.700 211 63.300

Ungdomsmedlem 18 2.250 23 2.875

Støttemedlem 111 13.850 104 13.000

Medlemmer i alt 338 78.800 338 79.175

Note 2 - Bidrag/Sponsorer

Organisationer 0 0

Enkeltpersoner 32.725 12.235

Donation Box 0 0

Foredragshonorar 500 0

Offentlige midler (Tipsmidler & Momskomp.) 59.658 57.860

92.883 70.095

Note 3 -  Projekter - Bundne midler Ultimo 2023

Årets 

bevægelser Ultimo 2024

Medarbejderkonto projektrejser 6.857 -6.857 0

PONA-SEP 269.800 -7.104 262.696

Chhimbu School 10.323 -11.049 -726

Bhakanje Meeting Hall 17.339 -13.212 4.126

Bhakanje Tea Factory Support 0 -14.285 -14.285

Bhakanje Tea Estate Disbursements -40.162 -80.225 -120.387

Jonathan Dental Program 3.523 3.267 6.790

252.115 -129.465 138.214

HIPRON administration 10.506 -29.408 -18.902

Dette regnskab er gennemgået af Himalayan Project's interne revision

ved Oda Thomsen, Bakkevænget 2, Kjeldbjerg, 7800 Skive - 40 40 43 39 - oda@rebofa.dk

Kjeldbjerg den:

Oda Thomsen



1. januar 2024 - 31. december 2024

RESULTATOPGØRELSE

 Indtægter:

Indbetalinger fra donorer:

Scolarship 171.276 149.932

Saving from donors (opsparing) -7.191 3.428

Foundation fra donorer 16.077 14.474

Administration 52.413 41.948

I alt 232.575 232.575 209.781 209.781

Tilbagebetaling fra studerende 5.414 10.913

Kursregulering ved overførsel 0 0

Overført fra HP admin konto 0 4.216

Renteindtægter 251 760

Indtægter i alt 238.240 225.670

Udgifter:

Overført scolarship 150.825 131.595

Overført til studerende fra fond 420 3.630

Overført til HIPRON til Uforudset 0 0

Overført til HP Projekt konto 20.000 60.000

Overført til HP Admin. konto 50.000 44.500

Bankomkostninger 2.462 2.652

Kursregulering ved overførsel 0 0

Afstemning 0 -2 

Udgifter i alt 223.708 242.375

ÅRETS RESULTAT 14.532 -16.705 

Indestående i Spar Nord primo 197.831 212.363

Årets resultat 14.532 -16.705 

Indestående i Spar Nord ultimo 212.363 195.658

Specifikation af indestående

Ikke overført scholarship ultimo 63.915 32.114

Indestående på Opsparing 64.861 98.230

Hensat til Foundation 78.388 60.341

Hensat til administration 5.200 4.973

Afstemning 0 0

Indestående i Spar Nord ultimo 212.363 195.658

Dette regnskab er gennemgået af Himalayan Project's interne revision

ved Oda Thomsen, Bakkevænget 2, Kjeldbjerg, 7800 Skive - 40 40 43 39 - oda@rebofa.dk

Kjeldbjerg den:

Oda Thomsen

Regnskab for Scholarship 

20242023



Himalayan Project

REFERAT
27. ordinære Generalforsamling

Tirsdag 20. Marts 2025 ‐ 18.00
Højslev Kro

er hermed godkendt af den på generalforsamlingen valgte bestyrelse

________________________________________
Formand Hans Østergaard

________________________________________
Bestyrelsesmedlem Randi Holm Nielsen

________________________________________
Bestyrelsesmedlem Kurt Lomborg

________________________________________
Sekretær Allan Danfær

________________________________________
Bestyrelsesmedlem Ulla Bondam


